

1月新疆一般公共预算收入创近五年同期新高

272.6亿元

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 冉虎）记者从自治区财政厅获悉：1月，自治区一般公共预算收入创近五年同期新高，完成272.6亿元，同比增加28.9亿元，增长11.8%，实现两位数增长，增幅位居全国前列。

从地州市看，14个地州市一般公共预算收入全部实现

正增长。其中，阿勒泰地区、塔城地区增幅超过20%，克孜勒苏柯尔克孜自治州、吐鲁番市、博尔塔拉蒙古自治州、昌吉回族自治州、巴音郭楞蒙古自治州等10个地州市增幅超过10%。在96个县（市、区）中，吉木乃县、民丰县、木垒哈萨克自治县、乌什县、阿勒泰市一般公共预算收入增

幅靠前。1月，全疆税收收入完成170.6亿元，同比增长5.3%，实现良好开局。分税种看，多税种实现正增长。其中，增值税、个人所得税和资源税等主体税种分别增长9%、12%和11.6%；除土地增值税和契税外，地方税的其他八大税种均实现大幅增长。

从产业分析，今年1月，全疆第二产业和第三产业税收收入均实现正增长，增幅均为3.5%。从行业看，租赁和商务服务业、住宿餐饮业、有色金属冶炼和压延加工业税收收入增幅较高，分别增长33.4%、28.2%、18.3%。

在2024年连续12个月实现两位数增长的基础上，今年

1月，全疆非税收入完成102亿元，同比增长24.7%，继续保持两位数大幅增长。分科目看，受益于财政体制改革影响，八项主要非税收入项目中，除捐赠收入和专项收入以外，其余六项均实现两位数增长，非税收入结构更趋优化，呈现各科目普遍上涨态势。



调试设备

2月23日，工作人员在位于五家渠经济技术开发区的新疆宝隆包装技术开发有限公司安装调试饮料无菌生产线设备。今年，该公司投资上亿元新增无菌生产线，预计4月底投产运行，生产线投产后产值将达8000万元。

据《新疆日报》李华北 摄

全国越野滑雪冠军赛在阿勒泰开赛

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 张婷 通讯员 董世菊）2月24日，2024—2025赛季全国越野滑雪冠军赛在阿勒泰市萨尔阔布越野滑雪场开赛。来自全国的18支参赛代表队、360余名运动员将在这里进行为期7天的比赛，共同开启这场冰雪体育盛会。

此次比赛设置男子女子双追逐（10公里传统技术+10公里自由技术）、个人短距离（自由技术）、10公里间隔出发（传统技术）、团体短距离（传统技术）、50公里集体出发（自由技术）、4×7.5公里接力（2传统技术+2自由技术）。近年来，阿勒泰地区依托得天独厚的冰雪资源优势 and 硬件设

施，不断提升办赛水平，承接国际、国内高端冰雪赛事，以高水平、高质量的赛事活动为引领，提升阿勒泰地区知名度和影响力。

“阿勒泰地区雪期长、雪质优、雪量大，被誉为‘中国雪都’，更是人类滑雪起源地。这里不仅是高山滑雪、越野滑雪运动员的重要训练基地，更承载着无数冰雪运动员的辉煌梦想，希望参赛选手都能取得好成绩。我们将以承办此次比赛为契机，不断提高竞技冰雪人才培养质量，为冰雪运动培育更多优秀人才，推动阿勒泰地区冰雪竞技事业高质量发展。”阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局党组书记、局长德丽达·那比说。

（上接1版）更好服务改革发展稳定大局，为推进中国式现代化新疆实践提供坚强组织保证。要强化党的创新理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，聚焦完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，分领域、分专题抓好教育培训，引导党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，汇聚保稳定、谋发展、促改革的强大动力。要健全科学精准、公平公正的选人用人机制，加强领导班子思想政治建设，严明党的政治纪律和政治规矩，严格执行民主集中制。优化各级领导班子结构，提高选人用人精准度，加大南北疆之间、兵地之间和跨领域干部交流力度，持续

强化专业训练和实践锻炼，全面提高干部现代化建设能力。加强政绩观教育，旗帜鲜明为敢于担当者撑腰鼓劲，提振广大干部锐意进取、奋勇争先的精气神。要坚持人才引领高质量发展，统筹推进教育科技人才一体发展，建立科技发展、产业需求牵引的学科设置调整机制和人才培养模式，用好100亿元人才基金，精准优化调整重点人才计划，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。着力优化人才发展环境，加快构建体现新疆特色、具有鲜明辨识度和竞争力的人才制度体系，创新干部人才援疆机制，充分发挥人才第一资源的驱动引领作用。要推动组织体系和工作力量直达基层，压紧

压实各级党组织特别是党组书记责任，持续巩固城乡基层主阵地，选好配强村（社区）党组织书记，因地制宜优化加强驻村工作，持续强化党组织政治功能和组织功能。突出抓好“三新”领域党建工作，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。健全为基层减负长效机制，深化拓展破解“小马拉大车”问题工作成果，从严从实抓好党员队伍建设，提高发展党员质量。马兴瑞强调，组织部门是管党治党的重要职能部门，必须坚持更高标准、更严要求，持续深化模范部门和过硬队伍建设，自觉做“两个维护”的排头兵，在为党护党、兴党强党新征程上再立新功。各地各部门要坚持“兵地

一盘棋”，大力推进组织共建，推动干部人才全方位多层次交流，共同打造忠诚干净担当的高素质专业化各民族干部队伍。艾尔肯·吐尼亚孜在主持会议时指出，要充分认识组织工作肩负的重要职能作用，围绕完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，找准工作切入点、结合点、着力点，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，推动组织工作更好服务新疆工作中心大局。要强化责任担当，紧盯会议明确的重点任务，一项一项抓好落实，在攻坚克难中推动各项工作迈上新台阶。自治区党委常委、组织部部长王琳，兵团党委常委、组织部部长张文胜分别作自治区和兵团组织

工作报告，围绕加强理论学习、打造高素质执政骨干、深化人才发展体制机制改革、增强党组织政治功能和组织功能、党员队伍建设等重点任务作了具体部署，并就加强组织部门自身建设提出要求。田湘利、王建新、哈丹·卡宾，自治区人大常委会、政府、政协、兵团有关领导，自治区法院、检察院主要负责同志，自治区党委党的建设工作领导小组副组长和成员单位负责同志，自治区和中央驻疆有关单位、企业负责同志，各地州市党委组织部部长、编办主任、老干部局局长，自治区党委组织部系统有关同志在会会场参加会议。自治区党委党校、各地州市、县市区、兵团机关和各师市、团场设分会场。

（上接1版）以铸牢中华民族共同体意识为主线，以推动落实统战工作责任制为抓手，着力破解统战工作领域重点难点问题，防范化解重大风险隐患，推动新疆统战工作实现更大突破。马兴瑞强调，要着力在思想政治引领上实现新突破，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心内容，分层分类做好少数民族代表人士、宗教界代表人士、高校党外知识分子、民营经济人士、新的社会阶层人士等群体的思想政治引领工作。要着力在有形有感有效铸牢中华民族共同体意识上实现新突破，坚持把铸牢中华民族共同体意识融入各项工作全过程，做深做实

理论研究和宣传教育，办好自治区成立70周年系列庆祝活动，深化民族团结进步创建，巩固拓展文化润疆、青少年“筑基”工程等工作成效，扎实推动促进各民族交往交流交融重点任务落地见效。要着力在稳步推进我国宗教中国化上实现新突破，压紧压实宗教工作责任，坚持用中华优秀传统文化浸润宗教，不断提高宗教事务治理法治化水平，加强研究阐释，展现新疆多宗教并存格局。要着力在发挥统一战线强大法宝作用上实现新突破，深入推进民主政治建设，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的因素，最大限度统一思想、凝聚共识，为推进中国式现代化新

疆实践汇聚磅礴力量。要着力在夯实基层统战工作基础上实现新突破，优化充实基层统战工作力量，确保基层统战工作有人抓、抓得好，不断扩大基层统战工作覆盖面，推动统战工作和社会治理有效衔接，注重从源头防范化解统战领域风险隐患。马兴瑞强调，各级党委特别是党委统战部要切实担负起职责使命，加强对统战工作的全面领导，认真落实统战工作责任制，进一步完善大统战工作格局。各级党政主要负责同志、统战部长要深入研究统战工作，带头解决深层次矛盾问题，不断提高抓统战工作的能力水平。艾尔肯·吐尼亚孜在主持会

议时指出，各地各部门要提高政治站位，牢牢把握统战工作的正确政治方向，进一步增强思想政治引领工作的针对性和实效性。要聚焦重点任务狠抓落实，切实把统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，转化为共同推进中国式现代化新疆实践的丰硕成果。要锤炼过硬作风，积极担当作为，以改革思维和改革精神抓好统战工作领域改革举措落实落地。自治区党委常委、统战部部长伊力扎提·艾合买提江，兵团党委副书记、副政委李震国分别作自治区和兵团统战工作报告，围绕深入推进铸牢中华民族共同体意识工作，全面提升宗教事

务治理水平，提升多党合作质效，全面加强民营经济、党外知识分子和新的社会阶层人士、港澳台和海外统战工作，防范化解统战领域重大风险隐患等重点任务，作了具体部署。田湘利、王建新、哈丹·卡宾、王琳，自治区人大常委会、政府、政协、兵团有关领导，自治区党委铸牢中华民族共同体意识工作领导小组成员单位负责同志，自治区和中央驻疆有关单位、企业负责同志，各地州市和兵团各师市党委统战部部长，兵地统战领域相关负责同志在会会场参加会议。各地州市、县市区、兵团机关和各师市、团场设分会场。